

GETINGE GROUP

Getingekoncernen
Bokslutskommuniké 2009

Rapportperioden januari – december

- ◆ **Orderingången** ökade med 18,5 % till 23 036 Mkr (19 447)
- ◆ **Nettoomsättningen** ökade med 18,4 % till 22 816 Mkr (19 272)
- ◆ **Resultat före skatt** ökade med 23,9 % till 2 634 Mkr (2 126)
- ◆ **Nettovinsten** ökade med 25,5 % till 1 914 Mkr (1 523)
- ◆ **Vinst per aktie** ökade med 25,7 % till 8,02 kr (6,39)
- ◆ **Utdelning per aktie** föreslås till 2,75 kr (2,40) motsvarande 655 Mkr (572)
- ◆ **EBITA-resultatet före omstruktureringar ökade med 14,8%** till 3 934 Mkr (3 428)

Rapportperioden oktober – december

- ◆ **Kvartalets orderingång ökade med 14,2% till 6 448 Mkr (5 645)** motsvarande 6,9% organisk tillväxt
- ◆ **Mycket starkt kassaflöde** i fjärde kvartalet
- ◆ **Skuldsättningsgraden** förbättrades ytterligare till 1,30
- ◆ **Fortsatt goda resultatutsikter** för 2010

4:e kvartalet 2009

Efterfrågan som varit dämpad under en stor del av året visar fortsatt tecken på att förbättras. Resultatutvecklingen har varit tillfredställande under kvartalet och koncernen går starkt in i 2010.

Orderingången Trenden mot en förbättrad orderingång som påbörjades under det tredje kvartalet förstärktes ytterligare under årets sista kvartal. Den organiska orderingången ökade med goda 6,9 %. Orderutvecklingen var speciellt god på marknaderna i Europa och i Nordamerika. På utvecklingsmarknaderna var tillväxten mer blygsam men ska ställas i relation till den starka utvecklingen i regionen under motsvarande period föregående år.

På affärsområdesnivå uppvisade såväl Medical Systems som Infection Control en mycket god organisk ordertillväxt om 10,6 % respektive 7,6 %.

För Extended Care var den organiska orderingången i nivå med fjolårsperioden.

Resultatet

Koncernens resultat före skatt ökade med 1,3 % till 1 070 Mkr (1 056). EBITA-resultatet före omstrukturingskostnader ökade med 7,6 % till 1 534 Mkr (1 426). Givet den låga underliggande tillväxten som organiskt minskade med 0,8 %, får resultatet betraktas som bra. Kvartalet har belastats med omstrukturingskostnader om 193 Mkr (74) varav 109 Mkr hänför sig till nya strukturåtgärder inom affärsområdena Extended Care och Infection Control. Affärsområdena Medical Systems och Extended Care förbättrade sina EBITA-resultat i perioden. EBITA-marginalen i kvartalet uppgick till 22,4 %, vilket var marginellt bättre än fjolårsnivån. För helåret uppgick EBITA-marginalen till 17,2 %.

Koncernens operativa kassaflöde i kvartalet utvecklades starkt och ökade med 265 % till 1 668 Mkr (456).

Nettoskuldsättningsgraden uppgick vid årets utgång till 1,30 (1,26).

Utsikter

Efterfrågan på koncernens produkter bedöms gradvis förbättras efter en period med lägre tillväxt. Det viktigaste bidraget till denna positiva volymutveckling är en fortsatt förbättring av efterfrågeläget på den Nordamerikanska marknaden. Efterfrågan i Västeuropa, som på det hela taget varit god under det senaste året, förväntas försvagas i någon omfattning under 2010 men förväntas fortsatt vara växande. På marknaderna utanför Västeuropa och Nordamerika bedöms efterfrågan och tillväxten att bli bättre än under 2009.

Sett till koncernens affärsområden bedöms Medical Systems ha de bästa tillväxtförutsättningarna under innevarande år. Nya och viktiga produktlanseringar i kombination med intäktssynergier ifrån de senaste årens förvärv bidrar till Medical Systems tillväxt. Infection Control räknar också med förbättrad volymtillväxt 2010, medan Extended Care, som har en större exponering mot äldreomsorgssektorn, bedöms uppvisa en blygsam tillväxt under innevarande år.

Omstrukturingskostnaderna som varit betydande under 2009, främst till följd av integrationerna av Datascope samt hjärt-och kärlkirurgidivisionerna, kommer att minska avsevärt samtidigt som synergivinster ifrån genomförda åtgärder bidrar till vinsttillväxten. Positiva valutaeffekter förväntas bidra till resultatstillväxten.

Sammantaget räknar koncernen med en god förbättring av koncernens orderingång och faktureringsstillväxt, under innevarande verksamhetsår. Vinsttillväxten mätt som resultat före skatt förväntas vara fortsatt god.

Affärsområde Medical Systems

Orderingång

	2009	2008	Förändr. just. för	2009	2008	Förändr. just. för
Orderingång per marknad	kv 4	kv 4	valuta o. förvärv	12 mån	12 mån	valuta o. förvärv
Europa	1 515	1 212	10,7%	5 005	4 026	2,5%
USA och Kanada	950	738	11,5%	3 572	2 506	1,4%
Asien och Australien	636	479	10,5%	2 177	1 403	11,8%
Övriga världen	204	170	5,9%	734	625	2,5%
Affärsområdet totalt	3 305	2 599	10,6%	11 488	8 560	3,7%

Den organiska orderingången utvecklades mycket bra i perioden och ökade med 10,6 %. Den goda orderingången ska ställas i relation till det starka fjolårskvartalet då orderingången ökade organiskt med 16,8 %. Samtliga geografiska regioner har uppvisat en positiv utveckling.

I Europa ökade orderingången organiskt med 10,7 %. Utvecklingen var speciellt god i Storbritannien och Sydeuropa, medan övriga regioner i Europa var i nivå med fjolåret.

I Nordamerika förbättrades orderingången organiskt med goda 11,5 %. Efterfrågan på såväl medicintekniska kapitalvaror som förbrukningsvaror förbättrades.

Tillväxten på utvecklingsmarknaderna var överlag god, speciellt med beaktande av ett starkt fjolårskvartal.

Resultat

	2009	2008	För-	2009	2008	För-
	kv 4	kv 4	ändr	12 mån	12 mån	ändr.
Nettoomsättning, Mkr	3 549	2 930	21,1%	11 255	8 416	33,7%
d:o just. för valuta o. förvärv			4,8%			2,8%
Bruttovinst	1 961	1 596	22,9%	6 343	4 723	34,3%
Bruttomarginal, %	55,3%	54,5%	0,8%	56,4%	56,1%	0,3%
Rörelsekostnader, Mkr	-1 174	-883	33,0%	-4 510	-3 140	43,6%
EBITA före omstrukturerings- och integrationskostnader	880	773	13,8%	2 231	1 784	25,1%
EBITA marginal %	24,8%	26,4%	-1,6%	19,8%	21,2%	-1,4%
Omstrukturerings- och integrationskostnader, Mkr	-84	-13		-197	-72	
EBIT	703	700	0,4%	1 636	1 511	8,3%
EBIT marginal %	19,8%	23,9%	-4,1%	14,5%	18,0%	-3,5%

Medical Systems EBITA-resultat före omstruktureringskostnader ökade med 13,8 % till 880 Mkr (773). EBITA-marginalen uppgick till 24,8 %, vilket är något lägre än fjolårsnivån och förklaras av att Datascoptes EBITA-marginaler alltjämt är något lägre än affärsområdets genomsnitt. Den organiska faktureringstillväxten uppgick till knappa 5 %. Kvartalet har

belastats med omstruktureringskostnader om 84 Mkr (13). Samtliga i affärsområdets ingående divisioner har utvecklats bra under perioden.

Aktiviteter

Integration av Boston Scientifics hjärt- och kärlkirurgidivisioner och Datascope

Under kvartalet har tillverkningen av hjärtkirurgiska produkter vid fabriken i Dorado i Puerto Rico upphört. All tillverkning är nu flyttad till affärsområdets fabrik i Wayne i New Jersey och därmed är integrationen av hjärt- och kärlkirurgidivisionerna, som förvärvades ifrån Boston Scientific under januari 2008, slutförd.

Integrationen av Datascope, som konsolideras i koncernen sedan 1 februari 2009, närmar sig slutfasen. Av integrationsarbetet, som har utvecklats bättre än plan, återstår bland annat att migrera över Datascope till affärsområdets existerande IT-plattform.

Av de sammantagna omstruktureringskostnaderna relaterade till ovan stående integrationer, återstår cirka 20 Mkr som kommer att belasta innevarande år.

Avyttring av produkträttigheter

Getingekoncernen har efter rapportperiodens utgång träffat en överenskommelse om försäljning av rättigheterna till en produkt benämnd "Percutaneous Heart Pump" (PHP), till NASDAQ-noterade Thoratec. PHP är ett utvecklingsprojekt som följde med förvärvet av Datascope och som inte passar in i koncernens framtida produktportfölj och för vilken alternativ finns i den befintliga produktportföljen inom området "counterpulsation therapy". PHP är en liten axialpump, som via en kateter placeras i hjärtkammaren för att temporärt förbättra hjärtats cirkulationsförmåga. Produkten finns i dagsläget som prototyp. Försäljningen av PHP kommer att generera en realisationsvinst om 35-40 Mkr, som kommer att bokföras under första kvartalet 2010.

Nya marknadsbolag

I kvartalet har affärsområdet etablerat säljbolag i Mexico och Thailand. Nyetableringarna ligger i linje med koncernens strategi att bedriva distribution i egen regi på marknader med stor potential.

Produktlanseringar

Affärsområdets hjärt-lungstödsprodukt Cardiohelp kommer att kommersialiseras under första halvåret 2010. Cardiohelp är en ECMO-produkt som temporärt kan ta över hjärtats och/eller lungans funktion för att säkerställa överlevnaden hos en patient eller ge hjärtat eller lungan möjlighet att återhämta sig. Cardiohelp är den första hjärt-lungstödsprodukten som är godkänd för användning i samband med flygtransporter.

Under kvartalet har affärsområdets prefabricerade modulära operationsrum VARIOP lanserats i en ny, förbättrad version, och de första leveranserna har inletts.

Affärsområdet expanderar sin produktportfölj inom så kallad "Endoscopic Vessel Harvesting" (EVH) och har under kvartalet lanserat en ny generation EVH-produkter som möjliggör en bättre och säkrare hantering i samband med ingreppet. EVH-tekniken kan användas för att plocka blodkärl från benet eller armen för att sedan användas vid bypasskirurgi på hjärtats kranskärl.

Affärsområde Extended Care

Orderingång

	2009	2008	Förändr. just. för	2009	2008	Förändr. just. för
Orderingång per marknad	kv 4	kv 4	valuta o. förvärv	12 mån	12 mån	valuta o. förvärv
Europa	943	961	-1,4%	3 676	3 675	-4,6%
USA och Kanada	541	528	7,0%	2 020	1 865	-4,9%
Asien och Australien	139	133	-3,9%	586	546	-0,1%
Övriga världen	31	38	-23,6%	124	137	-13,5%
Affärsområdet totalt	1 654	1 660	0,6%	6 406	6 223	-4,5%

Affärsområdets organiska orderingång förbättrades obetydligt jämfört med motsvarande kvartal föregående år. Den långsammare volymåterhämtningen inom Extended Care, jämfört med koncernens övriga verksamheter, förklaras delvis med en högre exponering mot vissa Västeuropeiska marknader, men också en högre exponering mot äldrevårdssektorn. Produkter inom äldrevårdssektorn präglas av privata inslag samtidigt som finansieringen är av mer lokal karaktär.

På marknaderna i Västeuropa sjönk orderingången organiskt med 1,4 %. Tillväxten i Sydeuropa var fortsatt god medan regionerna i Nordeuropa föll tillbaka. Övriga delmarknader i Europa var jämförbara med fjolårsperioden.

På den nordamerikanska marknaden fortsatte orderingången att förbättras och ökade organiskt med goda 7 %.

På utvecklingsmarknaderna var tillväxten lägre i framförallt Afrika och Mellanöstern.

Resultat

	2009	2008	För-	2009	2008	För-
	kv 4	kv 4	ändr	12 mån	12 mån	ändr.
Nettoomsättning, Mkr	1 672	1 830	-8,6%	6 467	6 174	4,7%
d:o just. för valuta o. förvärv			-7,8%			-2,8%
Bruttovinst	782	807	-3,1%	2 964	2 847	4,1%
Bruttomarginal, %	46,8%	44,1%	2,7%	45,8%	46,1%	-0,3%
Rörelsekostnader, Mkr	-484	-534	-9,4%	-2 074	-1 969	5,3%
EBITA före omstrukturerings- och integrationskostnader	325	302	7,6%	1 002	992	1,0%
EBITA marginal %	19,4%	16,5%	2,9%	15,5%	16,1%	-0,6%
Omstrukturerings- och integrationskostnader, Mkr	-24	-60		-55	-145	
EBIT	274	213	28,6%	835	733	13,9%
EBIT marginal %	16,4%	11,6%	4,8%	12,9%	11,9%	1,0%

Extended Cares EBITA-resultat ökade med 7,6 % till 325 Mkr (302), trots att den organiska faktureringen sjönk med 7,8 %. Ytterligare effektiviseringar inom affärsområdets supply chain och en god kostnadskontroll har bidragit till resultatförbättringen. Kvartalet har belastats med omstruktureringkostnader om 24 Mkr (60).

Aktiviteter

Omstruktureringsaktiviteter

I kvartalet har Extended Care inlett förhandlingar med berörd personal om att fusionera affärsområdets två franska säljbolag. Kostnaderna för fusionen bedöms uppgå till cirka 24 Mkr och leda till årliga resultatförbättringar om 15 Mkr från och med 2011.

Produktlanseringar

I kvartalet lanserade affärsområdet sårvårdsmadrassen Alpha Response. Den nya madrassen förebygger trycksår och andra vävnadsskador hos sängliggande patienter. Produkten är utrustad med en sensor som känner av när patienten sitter, respektive ligger ned, för att säkerställa en god tryckfördelning oavsett kroppens läge.

Affärsområde Infection Control

Orderingång

	2009	2008	Förändr. just. för	2009	2008	Förändr. just. för
<i>Orderingång per marknad</i>	<i>kv 4</i>	<i>kv 4</i>	<i>valuta o. förvärv</i>	<i>12 mån</i>	<i>12 mån</i>	<i>valuta o. förvärv</i>
Europa	775	706	9,0%	2 697	2 450	3,8%
USA och Kanada	479	436	14,0%	1 659	1 419	1,7%
Asien och Australien	205	201	-6,2%	706	625	1,1%
Övriga världen	29	36	-21,8%	80	171	-54,0%
Affärsområdet totalt	1 488	1 379	7,6%	5 142	4 665	0,7%

Den organiska orderingången ökade med goda 7,6 %. Utvecklingen var starkast på de mer mogna marknaderna i Västeuropa och Nordamerika.

I Europa ökade orderingången organiskt med 9 %. Med undantag för Skandinavien, var volymutvecklingen bra på samtliga geografiska regioner.

På marknaderna i Nordamerika fortsatte orderingången att förbättras och ökade organiskt med 14 %. Tillväxten på Life Science-segmentet har varit speciellt god.

Orderingången försvagades på utvecklingsmarknaderna jämfört med ett starkt fjolårskvartal lett av Mellanöstern och Latinamerika.

Resultat

	2009	2008	För-	2009	2008	För-
	<i>kv 4</i>	<i>kv 4</i>	<i>ändr</i>	<i>12 mån</i>	<i>12 mån</i>	<i>ändr</i>
Nettoomsättning, Mkr	1 624	1 664	-2,4%	5 094	4 682	8,8%
<i>d:o just. för valuta o. förvärv</i>			-2,9%			-0,4%
Bruttovinst	638	657	-2,9%	1 945	1 763	10,3%
Bruttomarginal, %	39,3%	39,5%	-0,2%	38,2%	37,7%	0,5%
Rörelsekostnader, Mkr	-313	-310	1,0%	-1 261	-1 126	12,0%
EBITA före omstrukturerings- och integrationskostnader	329	351	-6,3%	700	652	7,4%
EBITA marginal %	20,3%	21,1%	-0,8%	13,7%	13,9%	-0,2%
Omstrukturerings- och integrationskostnader, Mkr	-85	–		-85	-3	
EBIT	240	347	-30,8%	599	634	-5,5%
EBIT marginal %	14,8%	20,9%	-6,1%	11,8%	13,5%	-1,7%

Affärsområdets EBITA-resultat före omstruktureringskostnader minskade med drygt 6 % till 329 Mkr (351). Det lägre resultatet är framförallt en effekt av fallande faktureringsvolym som minskade med 2,9 % organiskt. Kvartalet har belastats med omstruktureringskostnader om 85 Mkr relaterade till planerade produktionsflyttningar. EBITA-marginalen uppgick till 20,3 % i kvartalet, vilket är något lägre än fjolårsnivån.

Aktiviteter**Omstruktureringsaktiviteter**

Under perioden aviserade affärsområdet att man inleder förhandlingar med berörd personal med ambitionen att avveckla produktionen i Peiting i Tyskland och i Lynge i Danmark, och flytta dessa till Växjö respektive Getinge i Sverige. Aktiviteterna ligger i linje med affärsområdets strategiska ambition att koncentrera tillverkningen till färre, men effektivare anläggningar. Kostnaderna för de planerade aktiviteterna bedöms uppgå till cirka 85 Mkr och förväntas leda till årliga besparingar om cirka 40 Mkr från och med 2011.

Nytt marknadsbolag

Affärsområdet fortsätter sin globala expansion och har efter periodens utgång öppnat ett säljbolag i Hongkong.

Övrig information

Redovisning	Delårsrapporten har, för koncernen, upprättats enligt IAS 34, Delårsrapportering, och Årsredovisningslagen. För moderbolaget har rapporten upprättats i enlighet med Årsredovisningslagen samt RFR 2.2. Samma redovisningsprinciper och beräkningsmetoder har använts i delårsrapporten som i den senaste årsredovisningen. Denna rapport har inte varit föremål för granskning av Getinges revisorer.
Utdelning	Styrelsen och verkställande direktören föreslår en utdelning för 2009 med 2,75 kr (2,40) per aktie, vartill åtgår 655 Mkr (572). Föreslagen avstämningsdag är den 26 april 2010. VPC räknar med att kunna sända utdelningen till aktieägarna den 29 april 2010.
Årstämma	Getinge AB:s ordinarie årstämma kommer att hållas den 21 april 2010, kl.16:00 i Kongresshallen, Hotell Tylösand, Halmstad. Årsredovisningen för 2009 kommer att finnas tillgänglig cirka två veckor före stämman och kommer att skickas till samtliga aktieägare, som ej anmält att de inte vill erhålla årsredovisningen. Aktieägare som önskar delta i årsstämman skall vara införd i den av VPC AB förda aktieboken senast den 15 april 2010 och anmäla sitt deltagande till Getinges huvudkontor senast den 15 april 2010.
Riskhantering	Den enskilt största risken för Getingekoncernen är politiska beslut som ändrar världens ersättningssystem. Genom att Getinge är verksamt i ett stort antal länder, begränsas denna risk för koncernen som helhet. Koncernens operationella risker är begränsade eftersom kundernas verksamhet som regel finansieras, direkt eller indirekt, med offentliga medel. Koncernens Risk Management-grupp arbetar kontinuerligt för att minimera risken för störningar i produktionen. <i>Finansiell riskhantering.</i> Getinge är i sin verksamhet utsatt för en rad finansiella risker. Med finansiella risker avses i första hand risker relaterade till valuta- och ränterisker samt kreditrisker. Riskhanteringen regleras av en av styrelsen fastställd finanspolicy. Det övergripande ansvaret för att hantera koncernens finansiella risker samt utveckla metoder och principer för att hantera finansiella risker ligger inom koncernledningen och finansfunktionen. De väsentligaste finansiella risker som koncernen är utsatt för är valutarisker, ränterisker, kredit- och motpartsrisk.
Händelser efter årets utgång	Getingekoncernen har efter rapportperiodens utgång träffat en överrensommelse om försäljning av rättigheterna till en produkt benämnd "Percutaneous Heart Pump" (PHP), till NASDAQ-noterade Thoratec. Försäljningen av PHP kommer att generera en realisationsvinst om 35-40 Mkr, som kommer att bokföras under första kvartalet 2010. I övrigt har ingen händelse av materiell betydelse inträffat sedan årets utgång.
Framtidsinriktad information	Denna rapport innehåller framtidsinriktad information som baseras på Getinges koncernlednings nuvarande förväntningar. Även om ledningen bedömer att förväntningarna som framgår av sådan framtidsinriktad information är rimliga, kan ingen garanti lämnas att dessa förväntningar kommer att visa sig vara korrekta. Följaktligen kan faktiskt framtida utfall variera väsentligt jämfört med vad som framgår i den

framtidssinriktade informationen beroende på bland annat förändrade förutsättningar avseende ekonomi, marknad och konkurrens, förändringar i lagkrav och andra politiska åtgärder och variationer i valutakurser.

Nästa rapporttillfälle Nästa rapport från Getingekoncernen (första kvartalet 2010) lämnas den 21 april 2010.

Telefonkonferens Telefonkonferens äger rum den 26 januari kl. 15.00 svensk tid. För att delta, ring:
Inom Sverige + 46 (0)8 506 269 30 (använd alltid riktnummer)
Utanför Sverige: + 44 (0) 207 750 99 50

Agenda:

14.45 Ring konferensnummer
15.00 Genomgång av delårsrapporten
15.20 Frågestund
16.00 Avslutning

En inspelad version av konferensen är tillgänglig under 5 arbetsdagar på följande nr:

Sverige: +46 (0)8 506 269 49

UK: +44 207 750 99 28

Access kod: 238823#

Under telefonkonferensen kommer en presentation att hållas. För att få tillgång till denna presentation, vänligen klicka på följande länk:

<https://www.anywhereconference.com/?Conference=108238823&PIN=339805>

Presentationen finns även tillgänglig på <http://www.getingegroup.com>

Styrelsen och verkställande direktören försäkrar att delårsrapporten ger en rättvisande översikt av moderbolagets och koncernens verksamhet, ställning och resultat samt beskriver väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer som moderbolaget och koncernen står inför.

Getinge 26 januari 2010

Carl Bennet
Ordförande

Johan Bygge

Rolf Ekedahl

Jan Forslund

Carola Lemne

Margareta Norell Bergendahl

Bo Sehlin

Johan Stern

Johan Malmquist
Verkställande direktör

Getinge AB
Box 69, 310 44 Getinge
Telefon 035-15 55 00. Telefax 035-549 52
e-post info@getinge.com
Organisationsnummer 556408-5032
www.getingegroup.com

Informationen är sådan som Getinge AB är skyldigt att offentliggöra enligt lagen om börs- och clearingverksamhet och/eller lagen om handel med finansiella instrument.

Koncernens resultaträkning

Mkr	kv 4	kv 4	ändr	12 mån	12 mån	ändr.
Nettoomsättning	6 845	6 423	6,6%	22 816	19 272	18,4%
Kostnad för sålda varor	-3 464	-3 362	3,0%	-11 564	-9 939	16,3%
Bruttovinst	3 381	3 061	10,5%	11 252	9 333	20,6%
<i>Bruttomarginal</i>	<i>49,4%</i>	<i>47,7%</i>	<i>1,7%</i>	<i>49,3%</i>	<i>48,4%</i>	<i>0,9%</i>
Försäljningskostnader	-1 221	-1 086	12,4%	-4 957	-3 894	27,3%
Administrationskostnader	-620	-503	23,3%	-2 333	-1 822	28,0%
Forsknings- och utvecklingskostnader ¹	-116	-123	-5,7%	-539	-497	8,5%
Omstrukturerings- och integrationskostnader	-193	-74	160,8%	-336	-221	52,0%
Övriga rörelseintäkter och rörelsekostnader	-14	-15		-17	-22	
Rörelseresultat ²	1 216	1 260	-3,5%	3 070	2 877	6,7%
<i>Rörelsemarginal</i>	<i>17,8%</i>	<i>19,6%</i>	<i>-1,8%</i>	<i>13,5%</i>	<i>14,9%</i>	<i>-1,4%</i>
Finansnetto ³	-146	-204		-436	-751	
Resultat före skatt	1 070	1 056	1,3%	2 634	2 126	23,9%
Skatt	-282	-298		-720	-603	
Nettovinst	788	758	4,0%	1 914	1 523	25,5%
Hänförligt till:						
Moderbolagets aktieägare	785	757		1 911	1 524	
Minoritetsintresse	3	1		3	-1	
Nettovinst	788	758		1 914	1 523	
Vinst per aktie ⁴	3,29	3,18	3,5%	8,02	6,39	25,7%

1 Utvecklingskostnader uppgående till 584 Mkr (429) har aktiverats under året, varav 168 Mkr (124) i kvartalet.

2 Rörelseresultatet är belastat med avskrivningar

— på förvärvsrelaterade immateriella tillgångar	-124	-93		-527	-330	
— på immateriella anl tillgångar	-44	-36		-177	-116	
— på materiella anl tillgångar	-165	-152		-672	-523	
	-333	-281		-1 376	-969	

3 Finansnetto

— valutavinst	0	0		228	0	
— netto av ränteintäkter, räntekostnader och övriga finansiella kostnader	-146	-204		-664	-751	
	-146	-204		-436	-751	

4 Det förekommer ingen utspädning

Rapport över totalresultatet

	2009	2008	2009	2008
M kr	kv 4	kv 4	12 mån	12 mån
Periodens resultat	788	758	1 914	1 524
Övrigt totalresultat				
Omräkningsdifferenser	109	330	-345	202
Kassaflödessäkringar	146	-612	1 211	-806
Inkomstskatt relaterad till övriga delresultatposter	-51	172	-331	226
Periodens övriga totalresultat netto efter skatt	204	-110	535	-378
Summa totalresultat för perioden	992	649	2 449	1 146
Totalresultatet hänförligt till				
Moderföretagets aktieägare	992	649	2 449	1 146
Minoritetsintresse	-	-	-	-

Resultat per kvartal

	2007	2008	2008	2008	2008	2009	2009	2009	2009
M kr	kv 4	kv 1	kv 2	kv 3	kv 4	kv 1	kv 2	kv 3	kv 4
Nettoomsättning	5 156	4 107	4 451	4 291	6 423	5 153	5 524	5 294	6 845
Kostnad för sålda varor	-2 827	-2 040	-2 260	-2 276	-3 362	-2 622	-2 873	-2 605	-3 464
Bruttovinst	2 329	2 067	2 191	2 014	3 061	2 531	2 651	2 689	3 381
Rörelsekostnader	-1 323	-1 500	-1 539	-1 496	-1 801	-2 047	-2 016	-1 953	-2 165
Rörelseresultat	1 006	545	554	518	1 260	484	635	736	1 216
Finansnetto	-131	-182	-174	-190	-204	46	-172	-164	-146
Resultat före skatt	875	363	380	328	1 056	530	463	572	1 070
Skatt	-263	-103	-108	-93	-298	-148	-130	-160	-282
Nettovinst	612	260	272	235	758	382	333	412	788

Koncernens balansräkning

Tillgångar M kr	2009	2008
	31 Dec	31 Dec
Immateriella anläggningstillgångar	20 354	15 879
Materiella anläggningstillgångar	3 674	3 257
Finansiella anläggningstillgångar	1 134	1 250
Varulager	4 156	4 015
Kortfristiga fordringar	6 791	7 125
Likvida medel	1 389	1 506
Summa tillgångar	37 498	33 032
Eget kapital och skulder		
Eget kapital	12 562	10 676
Långfristiga skulder	19 431	15 847
Kortfristiga skulder	5 505	6 509
Summa eget kapital och skulder	37 498	33 032

Koncernens kassaflödesanalys

M kr	2009 kv 4	2008 kv 4	2009 12 mån	2008 12 mån
<i>Den löpande verksamheten</i>				
EBITDA	1 550	1 540	4 446	3 846
Kostnadsförda omstruktureringskostnader	193	74	336	221
Utbetalda omstruktureringskostnader	-85	-104	-202	-223
Övriga icke kassaflödespåverkande poster	24	-12	41	43
Finansiella poster	-146	-204	-436	-751
Betald skatt	-311	-148	-653	-618
Kassaflöde före förändringar av rörelsekapital	1 225	1 146	3 532	2 518
<i>Förändringar i rörelsekapital</i>				
Varulager	592	77	-6	-575
Kortfristiga fordringar	-467	-747	745	-360
Kortfristiga rörelseskulder	318	-20	-271	191
Kassaflöde från den löpande verksamheten	1 668	456	4 000	1 774
<i>Investeringsverksamheten</i>				
Förvärv av dotterföretag	-22	66	-5 072	-5 008
Övriga förvärvsrelaterade kostnader	-27		-484	
Aktiverade utvecklingskostnader	-169	-124	-585	-429
Utrustning för uthyrning	-82	-89	-249	-228
Förvärv av anläggningstillgångar	-259	-201	-907	-642
Kassaflöde från investeringsverksamheten	-559	-348	-7 297	-6 307
<i>Finansieringsverksamheten</i>				
Förändring av räntebärande skuld	-939	-499	2 712	3 715
Förändring av långfristiga fordringar	6	-266	119	-414
Nyemission	-	1 962		3 453
Utbetald utdelning	-		-572	-515
Kassaflöde från finansieringsverksamheten	-933	1 197	2 259	6 239
Periodens kassaflöde	176	1 305	-1 038	1 706
Likvida medel vid periodens början	1 533	939	1 506	894
Omräkningsdifferenser	-320	-738	921	-1 094
Likvida medel vid periodens slut	1 389	1 506	1 389	1 506

Koncernens räntebärande nettoskuld

	2009	2008
M kr	31 Dec	31 Dec
Skulder till kreditinstitut	16 052	13 244
Avsättningar för pensioner, räntebärande	1 634	1 730
Avgår likvida medel	-1 389	-1 506
Räntebärande nettoskuld	16 297	13 468

Förändring eget kapital

		Övrigt tillskjutet kapital	Balanserad Reserver	Balanserad vinst	Minoritets- intresse	Summa eget kapital
M kr	Aktiekapital					
Ingående balans per 1 januari 2008	101	2 525	-194	4 136	25	6 593
Utdelning				-515		-515
Summa totalresultat för perioden			-378	1 524	-1	1 145
Nyemission	6	3 447				3 453
Utgående balans per 31 dec 2008	107	5 972	-572	5 145	24	10 676
Ingående balans per 1 januari 2009	107	5 972	-572	5 145	24	10 676
Ökning aktiekapital	12			12		12
Utdelning				-572	-3	-575
Summa totalresultat för perioden			535	1 911	3	2 449
Utgående balans per 31 dec 2009	119	5 972	-37	6 484	24	12 562

Koncernens nyckeltal

	2009	2008	För-	2007	2009	2008	För-
	kv 4	kv 4	ändr	kv 4	12 mån	12 mån	ändr.
Orderingång, Mkr	6 448	5 645	14,2%	3 993	23 036	19 447	18,5%
d:o just. för valuta o. förvärv			6,9%				0,4%
Nettoomsättning, Mkr	6 845	6 423	6,6%	3 844	22 816	19 272	18,4%
d:o just. för valuta o. förvärv			-0,8%				0,2%
EBITA före omstrukturerings- och integrationskostnader	1 534	1 426	7,6%	500	3 933	3 428	14,7%
EBITA-marginal före omstrukturerings- och integrationskostnader	22,4%	22,2%	0,2%	13,0%	17,2%	17,8%	-0,6%
Omstrukturerings- och integrationskostnader	193	74		110	336	221	
EBITA	1 340	1 352	-0,9%	390	3 597	3 207	12,2%
EBITA-marginal	19,6%	21,0%	-1,4%	10,1%	15,8%	16,6%	-0,8%
Vinst per aktie efter full skatt, kronor	3,29	3,18	3,5%	0,66	8,02	6,39	25,7%
Antal aktier, tusen	238 323	214 491		201 874	238 323	214 491	11,1%
Räntetäckningsgrad, ggr					5,5	4,0	1,5
Arbetande kapital, Mkr					23 771	22 051	7,8%
Avkastning på arbetande kapital, procent					13,3%	14,0%	-0,7%
Avkastning på eget kapital, procent					16,6%	18,3%	-1,7%
Nettoskuldsättningsgrad, ggr					1,30	1,26	0,04
Cash Conversion					90,0%	46,1%	
Soliditet, procent					33,5%	32,3%	1,2%
Eget kapital per aktie, kronor					52,60	44,70	17,7%
Antal anställda vid periodens slut					12 135	11 623	4,4%

Femårsöversikt

	2009	2008	2007	2006	2005
Mkr	31 Dec	31 Dec	31 Dec	31 Dec	31 Dec
Nettoomsättning	22 816	19 272	16 445	13 001	11 880
Resultat efter skatt	1 914	1 523	1 233	1 259	1 150
Vinst per aktie	8,02	6,39	5,17	5,28	4,82

Moderbolagets resultaträkning

	2009	2008	2009	2008
M kr	kv 4	kv 4	12 mån	12 mån
Administrationskostnader	-45	-23	-133	-88
Rörelseresultat	-45	-23	-133	-88
Finansnetto	562	-1 426	1 462	-1 848
Resultat efter finansiella poster	517	-1 449	1 329	-1 936
Resultat före skatt	517	-1 449	1 329	-1 936
Skatt	40	458	-149	591
Nettovinst	557	-991	1 180	-1 345

Moderbolagets balansräkning

	2009	2008
Tillgångar M kr	31 Dec	31 Dec
Materiella anläggningstillgångar	34	12
Andelar i koncernföretag	5 685	4 796
Långfristiga finansiella fordringar	0	19
Uppskjuten skattefordran	0	27
Fordringar hos koncernföretag	26 089	19 770
Kortfristiga fordringar	78	575
Summa tillgångar	31 886	25 199
Eget kapital och skulder		
Eget kapital	7 382	7 101
Långfristiga skulder	15 425	12 269
Uppskjuten skatteskuld	34	
Kortfristiga skulder	9 045	5 829
Summa eget kapital och skulder	31 886	25 199

Information angående moderbolagets utveckling januari- december 2009

Resultaträkning Vid periodens utgång har fordringar och skulder i utländsk valuta värderats till balansdagens kurs och en orealiserad vinst om 632 Mkr ingår i periodens finansnetto.

Balansräkning Under första kvartalet 2009 förvärvades Datascope Inc. till ett förvärvspris om 617 MUSD (5 072 Mkr). Ökningen i moderbolagets långfristiga skulder är i stort hänförlig till finansieringen av förvärvet.

Förvärvade bolag under 2009

Datascope

I januari 2009 förvärvades amerikanska Datascope vars verksamhet är hjärtstöd och kärlinterventioner. Totalt förvärvspris uppgick till cirka 617 MUSD (5 072 Mkr). Förvärvet redovisas enligt förvärvsmetoden. Förvärvskostnader i samband med förvärvet uppgick till ca 70 Mkr.

Förvärvade nettotillgångar och goodwill i samband med förvärvet

Mkr	Nettotillgångar	Balansräkning vid förvärvstillfället	Justering till verkligt värde	Verkligt värde
	Immateriella tillgångar	99	1 810	1 909
	Materiella tillgångar	365		365
	Övriga anläggningstillgångar	411		411
	Lager	280		280
	Övriga omsättningstillgångar	809		809
	Likvida medel	2 070		2 070
	Avsättningar	-529	-706	-1 235
	Kortfristiga skulder	-1 028		-1 028
		2 477	1 104	3 581
	Goodwill			3 561
	Totalt förvärv med likvida medel			7 142

Nettoutflöde av likvida medel pga förvärvet

Betalda likvida medel för förvärvet	7 142
Likvida medel i det förvärvade bolaget vid förvärvstillfället	-2 070
	<u>5 072</u>

Goodwill som uppkommit i samband med transaktionen hänför sig till framtida integrationssynergier inom områdena kundunderlag, geografisk täckning, produktion, försäljning och distribution.

Bolaget ingår i Getinges försäljning och rörelseresultat från och med den 1 februari 2009.

Det är inte praktiskt genomförbart att specificera vinsten för förvärvet sedan förvärvstillfället då en omfattande integration genomförts under kvartalet.

Definitioner

EBIT	Rörelseresultat
EBITA	Rörelseresultat före avskrivningar av immateriella tillgångar som har identifierats i samband med företagsförvärv
BRIC	Brasilien, Ryssland, Indien och Kina